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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   
 

Ευ. Τουρνάς: «Στην Πολιτική Προστασία, ο χρόνος είναι συχνά ο 

σημαντικότερος παράγοντας – Κάθε λεπτό έγκαιρης προειδοποίησης 

συμβάλλει στον περιορισμό των επιπτώσεων μιας καταστροφής» 

 
Τρίτη, 09 Ιουνίου 2026 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς απηύθυνε 

σήμερα χαιρετισμό στην ημερίδα για το έργο «Προμήθεια Σταθμών Επικοινωνιών Έκτακτης 

Ανάγκης και Παροχής Κλιματολογικών Δεδομένων Περιοχών Ενδιαφέροντος (RADAR)», της 

Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, αναδεικνύοντας τη σημασία της πρόληψης, της έγκαιρης 

προειδοποίησης και της αξιοποίησης της τεχνολογίας για την αποτελεσματική διαχείριση των 

κινδύνων που προκαλεί η κλιματική κρίση. 

Κατά την τοποθέτησή του, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι τα ακραία καιρικά φαινόμενα 

εμφανίζονται πλέον συχνότερα και με μεγαλύτερη ένταση, γεγονός που καθιστά αναγκαία την 

ενίσχυση των δυνατοτήτων πρόγνωσης και έγκαιρης ενημέρωσης των αρμόδιων αρχών. Όπως 

τόνισε, η Πολιτική Προστασία δεν καλείται μόνο να ανταποκρίνεται όταν εκδηλώνεται ένα 

φαινόμενο, αλλά να προβλέπει, να προειδοποιεί και να προετοιμάζεται εγκαίρως. 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο έργο των νέων Μετεωρολογικών RADAR της Εθνικής 

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, το οποίο υλοποιείται μέσω του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», με 

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και του ΕΣΠΑ. Όπως σημείωσε, με την 
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εγκατάσταση επτά σύγχρονων RADAR Doppler σε κομβικά σημεία της χώρας δημιουργείται 

ένα ολοκληρωμένο εθνικό δίκτυο παρακολούθησης επικίνδυνων καιρικών φαινομένων, 

ενισχύοντας σημαντικά τις δυνατότητες της χώρας στην πρόγνωση και τη διαχείριση κινδύνων. 

Ο κ. Τουρνάς επισήμανε ότι η αξιοποίηση των δεδομένων που θα συλλέγονται από το δίκτυο, 

σε συνδυασμό με τα συστήματα βραχυχρόνιας πρόγνωσης (nowcasting), θα επιτρέψει την 

έγκαιρη αναγνώριση περιοχών αυξημένου κινδύνου και την ταχύτερη ενημέρωση του 

μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, συμβάλλοντας στη λήψη κρίσιμων αποφάσεων και στην 

αποτελεσματικότερη προστασία πολιτών και υποδομών. 

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Με απλά λόγια, το έργο αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να 

γνωρίζουμε περισσότερα, νωρίτερα και με μεγαλύτερη ακρίβεια. Και στην Πολιτική 

Προστασία, ο χρόνος είναι συχνά ο σημαντικότερος παράγοντας. Κάθε λεπτό έγκαιρης 

προειδοποίησης ενισχύει τον επιχειρησιακό σχεδιασμό, βελτιώνει την αποτελεσματικότητα 

της απόκρισης και συμβάλλει στον περιορισμό των επιπτώσεων μιας καταστροφής». 

Κλείνοντας, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι η ενίσχυση της ανθεκτικότητας της χώρας απέναντι 

στις συνέπειες της κλιματικής κρίσης αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα της Κυβέρνησης και 

τόνισε ότι τα νέα Μετεωρολογικά RADAR αποτελούν ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς μια πιο 

ασφαλή, πιο ανθεκτική και καλύτερα προετοιμασμένη Ελλάδα. 
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